



## Mateřská škola Čtyřlístek Praha Běchovice získala mezinárodní certifikaci Ekoškola

Mezinárodní program Ekoškola, největší vzdělávací program na světě zaměřený na udržitelný rozvoj a odpovědný přístup k životnímu prostředí, slaví 30 let od svého založení. Tento program, který podporuje aktivní a samostatný přístup žáků k ochraně životního prostředí, je fenoménem v oblasti udržitelnosti.

V České republice získal program Ekoškola nejvyšší ocenění v kategorii VZDĚLÁNÍ za naplňování cílů udržitelného rozvoje OSN. Program je v České republice díky vzdělávacímu centru TEREZA otevřen školám již 24 let. Aktuálně je do něj zapojeno 7 000 dětí a učitelů v rámci ekotýmů, 104 000 dětí v rámci celoročních aktivit a 400 mateřských, základních a středních škol.

Každý rok mají školy možnost získat mezinárodní certifikaci bronzového, stříbrného nebo zeleného stupně, která platí tři roky. V letošním roce získalo nejvyšší zelenou certifikaci 8 škol poprvé a dalších 35 škol tuto certifikaci obhájilo.

A jednou z těchto škol je právě naše škola. Společně jsme dokázali v letošním školním roce v oblasti Jídlo sledovat množství vyhozeného jídla a šetřit potravinami, zařazovat do jídelníčku v MŠ zdravé potraviny a nápoje, vypěstovat si v truhlících vlastní bylinky a zeleninu, podporovat využívání českých potravin.

Na zahradě máme založený kompost, o který se staráme s dětmi a rodiči. Společně jsme uspořádali zahradní akci na podporu českých výrobků „Jablíčkový den“ a výrobu jablečného kompotu, který jsme donesli na vánoce babičkám a dědečkům do místního Domu seniorů. Všechny tato aktivity jsou z velké části realizovány dětmi, které jsou zapojeny do školního Ekotýmu a pomáhají jim s nimi rodiče a pedagogové.

*„V dětech klíčí spousta nápadů, jak zlepšit svět kolem sebe. Díky programu Ekoškola mohou být lépe slyšet a pomáhat svým školám i okolí k udržitelnosti.“* říká Petr Hladík, ministr životního prostředí.

Program Ekoškola vytváří generaci ekologicky uvědomělých občanů, kteří jsou odhodláni pozitivně ovlivňovat svět kolem sebe.

#### **Fakta o programu Ekoškola:**

- Ve světě je do programu zapojeno přes 90 států.
- V České republice je zapojeno přibližně 400 škol a organizací.
- Více než 7 000 dětí pracuje v ekotýmech a více než 100 tisíc dětí je činností ekotýmů přímo ovlivněno.
- 155 škol a organizací drží jednu ze tří mezinárodních certifikací programu Ekoškola.